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Analysis of Learners feedback on curriculum 2019-2020

- 1.The Curriculum designed by Mumbai university is sufficient.

Hes il TR FHole MARRIGHRH TR 373.
F.Y.B.COM
° tSﬂz}%unag_ljgﬂag;rtae-
® Agree EBTE!'

According to 56.3% learners are strongly agree that the curriculum designed by
Mumbai University is sufficient.

S.Y.B.COM

® Agree HgHd.
® Neutral dc&.

L g?mgly agree
HeHa.

According to 65.4% learners agreed that the curriculum designed by Mumbai is
- sufficient.
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T.Y.B.COM

According to 58.5% learners are agreed that the curriculum designed by Mumbai
University is sufficient.

F.Y.B.A

® Agree Hgdd.

® Smly agree Wf
@ Neuk;I GILN

® Disagree

According to 50% students are agreed that the curriculum designed by Mumbai
University is sufficient.
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S.YB.A

@ Neutral dc&].
@ Agree HgHd.
g

e Disagree
SEHd.

According to 52.6% leaners are viewed that they are agreed that the curriculum
designed by Mumbai University is sufficient.

T.Y.BA ( ECONOMICS )

® Agree JgHd.

® Disagree 3HgHd.

¢ Neutral T3,

® Strongly agree quf
HgHd.

According to 76.9% learners opined that they are agreed to the curriculum designed by

Mumbai University is sufficient.
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T.Y.B.A (GEOGRAPHY)

® Agree HgH.
@ Strongly agree
qp?asﬂ?r.

= Neutral <&,

According to 56.3% learners state that the curriculum designed by Mumbai University
is sufficient.

T.Y.B.A ( HISTORY )

® ?ﬁon ly agree

® Agree HgHd.
» Neutral dc®I.

_According to 47.6% students viewed that they are strongly agree the curriculum
designed by Mumbai University is sufficient, and same % of learners agreed that the
curriculum designed by Mumbai University is sufficient.



M.COM PART -1

® Agree HgHd.

e Strongly agree
SRS

* Neufral dc&.

According to 58.3% learners opined that they are agreed to the curriculum designed by
Mumbai University is sufficient.

M.COM PART - Il

2 Sirnngl?ag'aelﬁm.
@ Agroe TEHT.

® Disagree HHg=4.

® Neutral JZ&.

) Sm:n% Disagree q0f

56.1% students viewed that they are agreed to the curriculum designed by Mumbai
University is sufficient.




F.Y.BAF

@ Agree JgHd.
® Neutral .

» Strongly agree ‘{Lﬂf
YgHd.

According to 67.9% students stated that they are agreed to the curriculum designed by
Mumbai University is sufficient.

S.Y.BAF

® Agree HGHd.

e Neutral
dcy

» Strongl
agree

According to 76.7% learners viewed that they are agreed to the curriculum designed by
Mumbai University is sufficient.
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T. Y. BAF

® Agree HgHd.

@ Strongly Disagree
{gHd.

» Strongly agree ‘Pf
HeHd.

e Disagree 3fHgHd.
@ Neutral dc®y.

According to 56.1% learners viewed that they are agreed to the curriculum designed by
Mumbai University is sufficient.
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2. The content of curriculum is interesting.
VTG RHTN Y TS TR,

F.Y. B.COM

® Agree dgHd
e Strongly

Agree

» Disagree

According to 75 % students they are agreed that the content of curriculum is

interestings.
S.Y.B.COM
® Agree IgHd
@ Neutral dc®(
@ Strongly Agree
TIEDHEHH-

® Disagree

According to 50% learners opinion that they are agreed the content of curriculum is
interesting.
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T.Y.B.COM

Q‘Slgog%laa ree
® Agree JgHd

@ Disagree

@ Neutral dc®

According to 70.7% students reviewed that the content of curriculum is interesting.

F.YB.A

e Agree deHd
e Strongly

A
® Disagree

® Neutral dc&(

According to 59.6% learners viewed that they are agreed that the content of curriculum
is interesting. '




S.Y.B.A

® Neutral o3y
® Agree dgdd
» Strongly Agree e

#® Disagree HUgHd

According to 57.9% students viewed that they are agreed the content of curriculum is
interesting.

T. Y. B. A (ECONOMICS)

® Agree ¥gHd
® Neutral dc®
» Strongly

g%ﬁr-gqpf

According to 76.9% learners reviewed that the content of curriculum is interesting.
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T.Y.B.A (GEOGRAPHY)

e Agree YgHd

@ Strongly
Agree
gHd ]Pf

According to 56.3% students opined that the content of curriculum is interesting.

T.Y.B.A (HISTORY)

e Strongly
Agree

® Agree HgHd

According to 66.7% of learners stated that the content of curriculum is interesting.
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M.COM PART-I
» Strongly Agree
qgfo‘élﬁﬂa

® Agree IgHd

According to 66.7% learners stated that they are agreed that the content of curriculum
is interesting.

M.COM PART - II
® Agree IgHd

@ l%tsoé\%gaAgree

@ Neutral ¥

@ Strongly Disagree
ot S

According to 68.4% learners opined that they are agreed to the content of curriculum is
. interesting.
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F.Y.BAF

® Agree HgHd

@ Strongly
Agree
HeHd qof

» Neutral dc®/{

According to 69.6% students are agreed to the content of curriculum is interesting.

S.Y.BAF

S ree
o

e Agree HeHd

» Neutral Tc®{

e Disagree 3fHgHd

® Strongly Disagree
o sitrea

According to 70% students are agreed to the content of curriculum is interesting.




T.Y.BAF
® Agree dgHd

® ‘%?3 ly Disagree

* Neutral dc¥
e Strongly Agree gof
HeHd

® Disagree SI48Hd

According to 60.6% students are agreed that they are the content of curriculum is
interesting.
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F.Y.B.COM

® Agree JgHdd
® Strongly Agree
!IB?)EBBH

» Disagree

® Neutral dc¥

According to 56.3% students are strongly agreed that the curriculum fulfills their
expectation.

S.Y.B.COM
& Strongly Agree
q;ﬂlioﬂﬁqa

e Agree HGHd
@ Neutral dc&f

According to 57.7% students opined that the curriculum fulfills their expectation.




T. Y. B.COM

# Strongly Agree
o e

® Agree dgHd

» Disagree

3fHeHd
@ Neutral <&

According to 58.5% learners responded the curriculum fulfills their expectations.

F.Y.B.A

e Neutral €&

®© Agree TgHd

« Strongly Agree
FeHd

® Disagree

@ Strongly
Disagree Tlf
AHeHT

According to 50% learners opined that they strongly disagree to the curriculum fulfills
their expectations.
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S.YB.A

e Neutral dc®

® Agree dgHd

» Strongly Agree
HeHd

® Disagree

According 66.7% student replied that they are agreed to the curriculum fulfills their
expectations.

T.Y.B.A (ECONOMICS)
® Agree HgHd

® Strongly Agree
RS

& Disagree 3{¥gHd
e Neutral dc&]

69.2% Students stated that they are agreed to the curriculum fulfills their expectations.

o ¥




T.Y.B.A (GEOGRAPHY)

® Agree dgHd
e Strongly Agree qyf
HeHd

According to 62.5% the learners opined that they are agreed to the curriculum fulfills
their expectations.

T.Y.B.A (HISTORY)

® Agree dgHd
e Strongly Agree
iﬂﬁoﬂﬁ'ﬂa

@ Neutral dc&

According to 71.4% learners opinion that they are agreed to the curriculum fulfills their
expectation.
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M.COM PART-I
@ StroEFIy Agree guf

® Agree JgHd
» Neutral dc¥

® Disagree 3¥gHd

According to 50% students viewed that they are agreed to the curriculum fulfills their
expectations.

M.COM PART - i

® Strongly Agree Juf TgHd
® Agree UgHd
@ Neutral d<®(

® Strong? Disagree g0

According to 63.2% students responded that they are agreed to the curriculum fulfills
their expectations.
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F. Y. BAF

& Agree HgHd
e Neufral Tc&

& %ﬁonﬁ%%taAQree

e Disagree

58.9% respondents opined that they are agreed to the curriculum fulfills their
expectations.

S. Y. BAF

@ Agree HgHd
® Neutral dc®&{

B Di;gree

e Strongly

%%%quf

According to 63.3% students marked that they are agreed to the curriculum fulfills
their expectations.
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T.Y.BAF

® Neutral dcY
® Strongly Agree
Hedd

«» Disagree 3¥gHd
® Agree UgHd

@ Strongly
Disagree guf
eHd

According to 43.9% students viewed that they are agreed to the curriculum fulfills their

expectations.

4.The Curriculum helps in developing your personality.
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According to 37.5% students responded that they are strongly agree and same
proportion of percentage of students marked that they are agreed to the curriculum
helps in developing their personality.

S.Y.B.COM

l%ﬁn%me
® Agree HgHd
o Neutral fZ8{

Total 50% of students responded that they are strongly agree to the curriculum helps in
developing their personality.

T.Y.B.COM

-%wmm@f

® Agree TSgHd
© Neutral TR

Total 51.2% students marked that they are agreed to the curriculum helps in developing
their personality.
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F.Y.B.A

@ Neutral dc¥

® Disagree ¥gHd
« Agree HgHd

e mw Agree 'g?f

46.2% students responded that they are strongly agreed to the curriculum helps in
developing their personality.

S.Y.B.A

@ Neulral T

@ %anlg Agree

« Agree Hgdd

® Disagree 39gHd

Total no. of 45.6% students replied that they are agreed to the curriculum helps in
-developing their personality.
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T.Y.B.A (ECONOMICS)

: ® Agree 9gHd
® Neutral dd¥
o Stongly Agree o

84.6% students agreed that the curriculum helps in developing their personality.

T.Y.B.A (GEOGRAPHY)
® Agree HgHd

® gtn?mgm%!\wee

© Neutral I

50% of responded students replied that they are strongly agreed to the curriculum helps
in developing their personality.

Gt

; < College

Uran-Raigad



T.YB.A (HISTORY)

o%r’onl Agree

@ Agree HgHd

According to 57.1% students they are agreed to the curriculum helps in developing
their personality.

M.COM PART- |

® Agree 9gHd
® Neutral dc®

og%g?wwm'lﬁf

According to 58.3% students remarked that they are agreed to the curriculum helps in
developing their personality.
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M.COM PART - i

® Agree ¥gHd
® Strongly Agree J9f JgHd
@ Neutral T2

» swogg Disagree guf

45.6% students remarked that they are agreed to the curriculum helps in developing
their personality.

F. Y. BAF

® Neutral d7c®f
® Agree HgHd

* Sonply Agree Uf

e Disagree 3RRIgHd
@ Strongly Disagree
e

Out of total percentage 53.6% students remarked that they are agreed to the
curriculum helps in developing their personality.




S. Y. BAF
e Strongly

Agree lluf

Hedd
e Neutral dc&i

« Agree dgHd

According to 63.3% of students viewed that they are agreed to the curriculum helps in
developing their personalities.

T. Y. BAF

® Neutral dc¥®
e Agree HgHd
» Disagree 3[HgHd

ng‘ﬁon ly Agree

@ Strongly

e

~ According to 40.9% students have given their opinion that they are agreed to the
curriculum helps in developing their personality.
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5. You find practical application of curriculum.

QTTerdT.

F.Y.B.COM
' ® Agree YBHd
® Stongly Agree

» NeutralkTc®

Out of total respondents 50% students reviewed that they are agreed to find practical
application of curriculum. '
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S.Y. B. COM

® Agree HgHd
» Neutrald<®{

» Strongly Agree
HeHd

57.7% students opined that they are agreed to find practical applicatio‘n of curriculum.

T.Y.B.COM

® Strongly Agree TITW
® Agree Hgtd

@ Disagree 3fHgHd

® Neulrafdesy

73.2% of students viewed that they find practical application of curriculum.
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F.Y.B.A
s %t)rfo?_.%lzyﬁ Agree

@ %Dngl% Disagree
» Agree SgHd
@ Neutrald<®{
® Disagree 3ffgHd

46.2% students opined that they are agreed to find practical application of curriculum.

S.Y.B.A
® Neutrakic®|

@ Agree JgHd

-gtgrg%gwgreeaﬂf

® Disagree H¥gHd

64.9% students reviewed that they are agreed to find practical of application
curriculum,
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T.Y.B.A (ECONOMICS)
® Agree dgHd

@ Strongly Agree
o

92.3% learners viewed that they are agreed to find practical application curriculum.

T.Y.B.A (GEOGRAPHY)

® Agree JgHd

@ Strongly
Agree
HeHd qpf

62.5% students opined that they are agreed to find practical application of curriculum.
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T.Y.B.A (HISTORY)

81% students reviewed that they are agreed to practical application of curriculum.

M.COM PART -1

® Agree HeHd
® Strongl
y Agree gof

@ Neutraldc®f

66.7% learners remarked that they are agreed to practical application of curriculum.
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MCOM PART - Il

@ Agree HgHd

® ‘Slgng_ggahgree
» Neutrald<®

e Strongly
Disagree
SGHI Tﬁ

64.9% of students reviewed that they are agreed to practical application of curriculum.

F. Y. BAF

e Neutraldc®/

® Agree HgHd

« Strongl ree
ngly Agree J0f

® Strongly Disagree
ool o
® Disagree S{HgHd

60.7% of students viewed that they are agreed to practical application of curriculum.
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S. Y. BAF

® Agree HeHd

® Neutraldd®{

» Strongly Agree
TeHd

® Disagree
SRIeHd

48.3% students reviewed that they are agreed to find practical application of

curriculum.

T. Y. BAF

@ Agree HgHd
® Neutrald<®

= Strongly Agree
ﬁﬂgy
e Strongly

L

@ Disagree
SgHdT

45.5% students opined that they are agreed to find practical application of a

curriculum.
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6. There is need to include skill based content in current
curriculum.
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F. Y. B.COM

& Strongly Agree
o e
® Agree dgHd

75% students remarked that they are agreed there is need to include skill based content
in current curriculum.

S.Y.B.COM

® Neutral 7234
@ Agree HgHd

@ %‘?aag%ﬁ\g’ee
" S

® Disagree HgHd

" 50% students opined that tﬁey are Neutral to there is need to include skill based content
in curriculum.
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T.Y.B.COM
@ Strong

|
A ree‘iﬂf

® Agree TgHd
» Neutral dc®&{

@ Strongly
Disagree '{Pf
g Hd

@ Disagree

51.2% students reviewed that they are agreed there is need to include skill based
content in current curriculum.

F.Y.B.A

® Strongly Agree
e
@ Disagree 3{gHd

» Agree dgHd
® Strongly Disagree
'ﬁoﬁmﬁﬂa

® Neutral dc&f

34.6% learners opined that they are agreed to there is need to include skill based
content in current curriculum.
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S.Y.B.A

® Strongly Agree
‘{ﬂﬁoﬂﬁﬁﬁ

® Strongly
Disagree llﬂf
S{HeHd

68.4% learners reviewed that they are agreed to there is a need to include skill based
content in current curriculum.

T.Y.B.A (ECONOMICS)

® Agree dgHd
® Neutral TR

» Strongly Agree
EU?HW

76.9% students opined that is they are agreed to there is need to include skill based
content in a current curriculum,
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T.Y.B.A. (GEOGRAPHY)

According to 50% respondents agreed to need to include skill based content in current
curriculum.

T.Y.B.A (HISTORY)

» Neutral ¢
@ Strongly

%w’f

@ Agree ¥gHd

@ Disagree

66.7% students reviewed that there is need to include skill based content in current
curriculum.
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M.COM-I

o Neutral de&4

50% students viewed that they are agreed to there is need to include skill based content
in curriculum.

M.COM-II

® Agree HWeHd
® %%Am
& Meutral Ooe

® Disagree HHgHd
®S ly Disagree
HEgHT

42.1% learners viewed that they are agreed to there is need to include skill based
content in curriculum.
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F.Y.BAF

e Neutral dc®
@ Agree dgHd
« Disagree

HHeHd

o%t,rfon ly Agree

39.3% learners marked that they are in favour of skill based content in current
curriculum is required.

S.Y.BAF
_ » Agree JgHd

@ Strongly Agree
T'?Dﬂ'gﬂﬂ

¢ Neutral Ic®

@ Disagree

55% students reviewed that they are marked that there is need to include skill based
. content in curriculum.
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T.Y.BAF
e Neutral &I

® Strongly
Disagree

» Agree TgHd

e Disagree 3fHgHd

® Strongly Agree
‘I%?ﬂﬁﬂ?f

42.4% learners are viewed that they are agreed to there is need to include skill based
content in current curriculum.
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